

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Из Швейцарии с любовью ... в Челябинск | From Switzerland with Love ... to Cheliabinsk

Auteur: Надежда Сикорская, [Биль/Бъенн](#), 09.04.2014.



Джулиан Роба и Валентин Рота готовятся к поездке в Челябинск

Два швейцарских дзюдоиста обратились в редакцию Нашей Газеты.ch с просьбой помочь им найти спонсоров для участия в чемпионате мира, который пройдет этим летом в столице Южного Урала. Цена вопроса – 10 тысяч швейцарских франков. Вот, помогаем, как можем.

|

From Switzerland with Love ... to Cheliabinsk

Если честно, то именно из письма Джулиан Робры и Валентина Рота мы узнали о еще одном крупнейшем спортивном мероприятии, которое предстоит пережить российским организаторам в этом году. Чемпионат мира по дзюдо, который пройдет в Челябинске в 2014 году, ознаменует возвращение мировых первенств в Россию после 31-летнего перерыва. По мнению президента расположенной в Будапеште Международной федерации дзюдо Мариуса Визера, «это достойная награда за усилия по развитию дзюдо на национальном, континентальном и международном уровнях». Ни для кого не секрет, что дзюдо, вместо с хоккеем, - любимый вид спорта президента России и, вероятно, этот факт играет не последнюю роль.

Чемпионаты мира по дзюдо ведут свою историю с 1956 года – Москва принимала его в 1983 году, в 2011-м в Тюмени состязались дзюдоисты в абсолютной категории, а весной 2012 года, тоже в Челябинске, прошел чемпионат Европы по дзюдо. На тех соревнованиях Россия одержала полную победу, завоевав шесть золотых, четыре серебряные и одну бронзовую медаль. Швейцария же, с одной-единственной бронзовой медалью, заняла последнюю строчку в списке из 22 стран-участниц.

Наверное, очень хочется взять реванш! По крайней мере, цель добиться до Челябинска (а на чемпионат уже ожидается приезд около тысячи участников) точно поставили перед собой Джулиан Робра и Валентин Рота, ежедневно и по несколько раз в день тренирующиеся в течение нескольких лет в Центре повышения квалификации спортсменов в Биенне/Маколине. Их общая мечта – олимпийская медаль. Представим кратко наших герояев.



Джулиан Робра родилась в 1983 году в Германии, занятия дзюдо начала посещать еще в начальной школе. В 1994 году из-за смены места работы родителей переехала в Швейцарию, в Женеву, где продолжила заниматься любимым видом спорта в клубе Shung Do Kwan. Уже в следующем году одержала победу на первых международных соревнованиях, в которых приняла участия, после чего вошла в «национальный спортивный резерв» Швейцарии, а через несколько лет получила, согласно установленной процедуре, швейцарское гражданство. В 2002 году, закончив колледж, Джулиан полностью посвятила себя спорту.

К 17 годам у Джулиан уже был черный пояс, сейчас она выступает в весовой категории до 70 кг, ее профессиональный уровень сегодня – третий дан, что, в сравнении с российской квалификацией, «круче», чем мастер спорта, а в Японии

обладателей 3-го и 4-го дана называют сэнсэй (буквально - «рождённый раньше», преждерожденный, старший). Конечно, ей еще есть, к чему стремиться, как, впрочем, и президенту России - в 2012 году Международная ассоциация дзюдо (IJF) присвоила Владимиру Путину восьмой дан, а всего их десять.

На вопрос, чем ее привлекает такой все же не женственный вид спорта, Джулиан отвечает четко и без раздумий, видно, что позиция ее сформирована давно: «Занятия дзюдо позволяют трезво оценивать собственные силы и учат уважать определенные правила этого искусства, своеобразный моральный кодекс дзюдоиста, в который входят вежливость, искренность, мужество, честность, скромность, уважение, самоконтроль и дружба».

Второй дзюдоист, бредящий медалью на Олимпийских играх в Рио де Жанейро в 2016 году, - коренной швейцарец. Валентин Рота родился в 1991 году, дзюдо занимается с семи лет, а в 14 уже вошел в список национальной спортивной элиты. В том же 2005 году завоевал свой первый титул чемпиона Швейцарии в категории «Надежда», после чего стал относиться к занятиям еще серьезнее.



В 15 лет Валентин поступил во Французский колледж города Бьенна – что-то вроде советской средней школы со спортивным уклоном: расписание позволяет совмещать прохождение общеобразовательной программы с ежедневными (а то и дважды в день) тренировками. Занятия спортом не помешали учебе – через четыре года он успешно сдал экзамены на аттестат зрелости, выбрав основными дисциплинами физику и прикладную математику. В 2011 году Валентин поступил на экономический факультет Университета Невшателя, администрация которого также пошла навстречу будущему чемпиону, вполовину сократив число обязательных для посещения занятий. Но со временем он все же оставил экономику ради дзюдо, выступает в весовой категории до 60 кг.

Понятно, что участие в чемпионате мира в Челябинске станет для Джулиан и Валентина важнейшим этапом перед Олимпийскими играми в Бразилии. Но ... как обычно, дела за финансами. «К сожалению, в Швейцарии дзюдо не поддерживается никакими официальными структурами, - пожаловался Валентин Рота Нашей Газете.ch. – Спортсмены должен сами добывать себе финансирование, искать спонсоров».

Ребята подошли к этому вопросу творчески и по-современному, использовав популярный сейчас способ сбора средств под названием crowdfunding, о котором мы уже имели случай рассказывать. На этот раз в качестве платформы был выбран сайт с привлекательным названием I believe in you – Я в тебя верю, первый из себе подобных, посвященный исключительно финансированию швейцарских спортивных проектов. Его создатели – Майк Курт (каное) и Фабиан Каутер (фехтование) – атлеты мирового уровня, участники Олимпийских игр в Лондоне. Посвятив себя так называемым миноритарным видам спорта, они на себе испытали, как трудно обеспечить материальную базу, позволяющую чувствовать себя на равных с зарубежными конкурентами. И решили помочь другим. Сайт открыт для всех: индивидуальных спортсменов, команд, профессионалов и любителей, продвигающих свои проекты.

Создали свой [мини-сайт](#) на этой платформе и Джулиан с Валентином, называется он "Из Швейцарии с любовью". Конечная цель – 10 тысяч франков, необходимых для покрытия расходов на участие в подготовительных тренировочных лагерях в Чехии, Венгрии, России и Италии. На сегодняшний день 13 дарителей скинулись на сумму 1875 франков, то есть 18% бюджета. До начала соревнований остается 70 дней. «Каждый даритель обязательно получит подарок, от сувенира из страны, где мы будем тренироваться, до приглашения на вечеринку с участием атлетов, - заверил нас Валентин Рота. – Ну, а если нужную сумму набрать не удастся, все взносы будут возвращены».

Давайте поможем бедным швейцарцам поехать в Челябинск?

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/iz-shveycarii-s-lyubovyu-v-chelyabinsk>